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ТЕТЯНА ВЄРКІНА:

ДУХОВНИЙ КАМЕРТОН ОСОБИСТОСТІ

Що в життєвій і творчій долі Тетяни Борисівни Вєркіної, 
народної артистки України, ректора Харківського держав-
ного університету мистецтв імені І. П. Котляревського, ви-
брати за точку відліку? Може, 1991 рік, роковий для тепер 
уже колишнього Радянського Союзу, знаменний — для 
України. Час глибоких змін і потрясінь, що породив у нашій 
країні контрастну гаму почуттів — від депресії, викликаної 
втратою духовних орієнтирів, ностальгією за епохою соціа-
лізму, що йшла в минуле, до підвищення емоційного тонусу, 
викликаного бажанням активно діяти, творити майбутнє. У 
загальній плутанині ясно було одне — нема вороття до мину-
лого, є — сьогодення, у якому треба облаштовуватися на но-
вий лад і облаштовуватися сьогодні, зараз.

У 1991 році, коли питання про європейський курс Укра-
їни тільки починало обговорюватися, Тетяна Вєркіна, тоді 
ще доцент фортепіанної кафедри, із властивою для неї рішучістю взялася за справу — так 
виник перший у місті й донині єдиний в Україні Міжнародний фестиваль класичної музики 
«Харківські асамблеї». Першим його героєм став класик європейської музики В. А. Моцарт, 
променистий, оптимістичний, переконаний у непохитну гармонію світобудови.

Тетяна Борисівна згадувала, що ті перші «Харківські асамблеї» і сама ідея фестивалю були 
не тільки свого роду «захисною реакцією» її як музиканта, людини, громадянина, а й почат-
ком активного опору негативним тенденціям. Від’їжджали за кордон талановиті музиканти, 
композитори, які не витримували пресингу життєвих проблем, не бачили перспектив для по-
вноцінної творчості, проблематичною ставала діяльність головних пропагандистів класичної 
музики — філармонії та оперного театру, що змушені були освоювати нові ринкові відносини. 
Насувалася небезпека руйнування культури, занепаду моралі, широким фронтом пішла у на-
ступ «попса».

До честі владних структур Харкова і Харківської області слід віднести те, що вони оці-
нили та підтримали творчі проекти Тетяни Вєркіної — у її команду увійшло багато відомих 
у країні та за рубежем політиків, діячів мистецтва, на її звернення відгукнулись інтелігенція 
міста, Австрійське та Швейцарське, а пізніше й інші іноземні посольства і консульства, пред-
ставники Британської Ради, фонду Pro Helvetia, Ґете-інституту, Французького центру. За 
16 років діяльності «Харківські асамблеї» підтвердили намічений курс на класику, на все 
краще, зразкове, що створено в зарубіжній музиці, в Україні, у рідному місті. Підняти й здій-
снити проект такого масштабу в несприятливих політичних, фінансово-економічних умовах, 
вивести цей фестиваль на європейський рівень — сьогодні він «візитна картка» Харкова 
в зарубіжних країнах — завдання, що може вирішити тільки сильна особистість, людина 
великого суспільного темпераменту, яка володіє підвищеним «запасом міцності».

Усі ці якості у Тетяни Вєркіної у генах. Таким був її батько — Борис Веремійович Вєркін, 
видатний учений-фізик, засновник і незмінний директор Фізико-технічного інституту низь-
ких температур. Як відомо, цей інститут створювався в період, коли між двома потужними 
державами — СРСР і США розгорнулося гостре суперництво за пріоритети в освоєнні кос-
мосу. Криогенні технології, які розроблялися Б. Вєркіним і його школою, що не мали анало-
гів у світі, відіграли велику роль у виведенні вітчизняної космонавтики на передові рубежі. 
Усі, хто працював, спілкувався з Борисом Веремійовичем, дивувалися гостроті його наукової 
інтуїції, відкритості новим, часто ризикованим ідеям, рідкісному таланту організатора й ад-
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міністратора. Він не працював у звичайному розумінні цього слова — робота була для нього 
завжди високим служінням, в основі якого — підвищене почуття відповідальності, обов’язку, 
покликання. Коли виникла погроза для харківської школи математики, Борис Веремійович 
узяв під своє крило групу талановитих учених, створивши при ФТІНТі сектор чистої й при-
кладної математики. Він думав не тільки про сьогоднішній день, він рятував усе, що було 
необхідним для високої науки, її найближчого й віддаленого майбутнього.

Співробітники інституту вивели формулу вєркінського стилю керівництва, ознаками яко-
го стали масштабність усіх починань, висока особиста відповідальність, оптимізм, гуманне 
й разом з тим ділове, вимогливе ставлення до підлеглих. До цього потрібно додати й широту 
інтересів ученого, для якого світ цінностей не обмежувався тільки науковими інтересами. 
Харків’яни пам’ятають знамениту «філармонію фізиків» — також дітище Б. Вєркіна, що бу-
ла створена на піку дискусій між «фізиками» і «ліриками». Великий знавець класичної му-
зики, котрий навчався колись у Харківській консерваторії по класу фортепіано у професора 
Лунца, Борис Веремійович відкрив у Харкові на базі ФТІНТа престижний концертний зал, 
у якому виступали не тільки відомі музиканти, а й поети, письменники, експонувалися твори 
художників. Для Б. Вєркіна філармонія стала не тільки свого роду релаксацією, «розванта-
женням» від напруженої роботи. У високому мистецтві він знаходив, мабуть, те, що пере-
борювало твердість точного знання, розвивало інтуїцію, давало крила для чергового зльоту 
наукової фантазії.

Мати Тетяни Борисівни, Лідія Іванівна, хімік за фахом, мала прекрасний голос (брала уро-
ки співу у професора П. Голубєва, засновника харківської вокальної школи), не пропускала 
жодної театральної прем’єри, цікавих концертів.

Від своїх батьків Тетяна успадкувала багато чого. І головне — ставлення до справи: чи 
мовиться про навчання або педагогічну роботу, виступи на концертній сцені або обов’язки 
керівника університету, а нині ще й депутата Харківської міськради, голови Комісії з гума-
нітарних питань.

Після навчання Тетяни в загальноосвітній школі № 17, яка славилася чудовою командою 
вчителів-новаторів, були роки, проведені в Харківській музичній школі-десятирічці. А далі 
— фортепіанний клас В. Захарченко, професора Харківського інституту мистецтв. Тут вона 
відразу ж опинилася у центрі уваги — яскрава талановита піаністка мала ще й прекрасний 
голос (мецо-сопрано), не дуже сильний, він скоряв своєрідністю тембру, особливою камерною 
гнучкістю, тонкістю інтонування (згодилися уроки вокалу у Р. Крісті, в минулому соліст-
ки Михайлівського театру в Санкт-Петербурзі). Тоді ж почалася й триває донині її дружба 
з композиторами, які бачать у ній не тільки виконавця, а й неупередженого та доброзичли-
вого критика, здатного точно оцінити задум, щось порадити. Після консерваторії — нові 
кроки до піаністичної майстерності: стажування-асистентура в Московській консерваторії 
у класі народних артистів Россії С. Нейгауза та Є. Малініна. Педагоги пророчили велике 
майбутнє — піаністичний талант Тетяни Борисівни розквітав на очах, знаходив неповторну 
індивідуальну форму. Визначалося коло «своїх» композиторів, свій підхід до інтерпретації 
відомих творів.

З чого складається особистість Т. Вєркіної-піаністки? Мимоволі пригадується, що вона 
спадкоємиця однієї з найвідоміших піаністичних шкіл — школи Г. Г. Нейгауза, з якої вийшли 
С. Ріхтер, Є. Гілельс, В. Крайнєв, В. Горностаєва, О. Любимов, в тому числі і безпосередні 
наставники Тетяни — Станіслав Нейгауз і Євгеній Малінін. До речі, представником цієї ж 
школи був і викладач Т. Вєркіної у Харківській консерваторії — В. Захарченко (він випус-
кник класу Теодора Гутмана, також вихованця Г. Г. Нейгауза).

Концертні виступи для Тетяни Вєркіної — не тільки витончений професіоналізм майстра, 
а й висока місія музиканта-просвітника, покликаного сприяти розвитку духовної культури. 
Тому в репертуарі піаністки — акцент на класичному матеріалі. Бах, Бетховен, Брамс і вза-
галі німецька школа, у якій найглибші одкровення духу сполучаються з дисципліною фор-
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ми, технічною досконалістю, а поруч — музика романтиків, класиків ХХ ст. і насамперед 
С. Прокоф’єв. Стильовий діапазон репертуару Вєркіної-піаністки все більше розширювався. 
Однією з перших вона зіграла фортепіанний концерт А. Шнітке, на ту пору ще опального 
композитора, відкривала широкій публіці нові й нові імена сучасних українських компози-
торів, у тому числі і своїх земляків. Композитори В. Бібик, В. Золотухін, М. Кармінський, 
В. Птушкін та інші вбачали в Тетяні Борисівні найкращого інтерпретатора їхніх творів, бага-
то з яких створювалося з урахуванням на індивідуальності піаністки й співачки.

…Почалися гастрольні поїздки: сольні концерти, виступи з оркестрами, участь у камерно-
інструментальних ансамблях у містах України, Росії, Білорусії, Грузії, Вірменії, Німеччини, 
Франції, Швейцарії, США. Т. Вєркіна — бажаний гість на сценах Московської консервато-
рії, Всесоюзного Будинку композиторів, Київської філармонії тощо. Паралельно проходили 
регулярні виступи на різних фестивалях сучасної музики, фондові записи на Українському 
радіо та телебаченні…

Якщо спробувати ескізно окреслити портрет виконавської індивідуальності Тетяни Вєр-
кіної, то насамперед привертає увагу її прагнення до природності, непідробна щирість ви-
слову, чи це у прелюдії та фузі Й. Баха, баладі Ф. Шопена, сонаті В. Моцарта, етюді-картині 
С. Рахманінова. Часом здається, що піаністка вільно музикує, запрошуючи слухачів разом 
з нею насолоджуватися чарівними звуками короля інструментів — фортепіано. Відкривши 
у такий спосіб «канал довіри» з аудиторією, Тетяна Вєркіна веде слухачів у глибини музич-
ного твору, виявляючи прихований за нотним текстом образно-змістовний ряд. У її виконан-
ні нема ніяких «порожнин», «загальних місць», самодостатньої віртуозності. Кожний звук, 
навіть традиційний рамплісаж, яких багато у композиторів бароко, у віденських майстрів, 
наповнені експресією, виразним смислом. І все це з максимально емоційним наповненням, 
із самобутнім відчуттям авторського задуму.

Продовжуючи традиції школи Г. Нейгауза, піаністка знаходить себе у тій сучасній тенден-
ції, для якої характерна ностальгія за класичною ясністю та простотою, людяними емоціями 
«чеховського» забарвлення. Її гаслом могли б стати творчі принципи обох Нейгаузів: спочат-
ку — людина, митець, музикант і лише потім — власне, піаніст. Адже гра — відбиття душі 
виконавця. І ніякої фальші — музика і є справжнє життя. «Рояль чутливий, — зауважував 
Станіслав Нейгауз, звертаючись до учнів. — Рояль любить лише правду.» Тетяна Вєркіна 
дотримується цього принципу — свідомо і послідовно. Крім того, варто відзначити інте-
лектуальний склад мислення виконавиці, яка тяжіє до концептуального втілення авторських 
задумів, не тільки фортепіанних, а й вокальних.

Свого часу вона відкрила публіці філософську глибину сонат В. Бібика і його вокальних 
циклів, створила цікаві інтерпретації «Моно-симфонії» В. Птушкіна на вірші геніального 
поета-харків’янина Б. Чічібабіна, вокальних циклів В. Бібика та В. Птушкіна на вірші А. Ах-
матової. Харківські слухачі мали можливість оцінити драматургічну цілісність циклу 24-х 
прелюдій Ф. Шопена і «Крейслеріани» Р. Шумана. І це лише поодинокі, вихоплені навмання 
враження від концертних виступів Т. Вєркіної. Важливою рисою її як музиканта екстра-
класу є ретельне, скрупульозне пророблення музичного тексту, вивіреність виконавського 
плану в цілому й у деталях, відсутність емоційного натиску. Як розумний архітектор вона 
творить форму, домагаючись щоразу стрункості, завершеності цілого. Але раціональний 
контроль не охолоджує звучання — він покликаний лише «тримати в берегах» звуковий по-
тік, підкоряти його волі виконавця.

Ще один принцип піаністки — «грати, як співати». І річ не тільки в прагненні домагатися 
співучого звуку, а й у використанні різноманітних прийомів вокальної техніки: все попередньо 
проспівується або проговорюється на зразок «віршів з музикою», виділяються ключові ви-
разні елементи: інтервали, мотиви, відпрацьовується «подих» — великий, у межах усього 
твору, і короткий, відповідно «подиху» окремого мотиву, фрази. В результаті музика різних 
національних шкіл і епох наповнюється живим, теплим почуттям, душевною щирістю.
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Академічно зібрана, підтягнута, немов готова здійснити священнодійство за роялем, 
Т. Вєркіна абсолютно змінюється, коли звертається до старовинних романсів. До речі, по-
бутовий романс доступний виконанню небагатьом академічним вокалістам. У виконанні 
романсів відкриваються нові грані особистості Тетяни Борисівни, яка тонко розуміє «мову 
довірливого емоційного спілкування», здатного втягнути в загальне коло різні групи людей. 
Т. Вєркіна співає, немов сповідуючись у потаємному, інтимному, звертаючись до слухачів, як 
до своїх однодумців, друзів. І зал не залишається байдужим — усі вечори романсів Т. Вєркі-
ної завершуються «хоровим фіналом», імпровізованим масовим співом.

Багато років Тетяна Борисівна віддає музично-педагогічній роботі. З більш ніж 60 ди-
пломованих піаністів-виконавців її класу 16 стали переможцями Міжнародних конкурсів, 
вони ведуть активну концертну діяльність в Україні і за рубежем (Д. Назаренко в США, 
І. Ірха у Швейцарії, Р. Мізітова у Німеччині, В. Хмелевський — нині заслужений артист 
Росії та ін.). У роботі з студентами проявляються вже відомі вєркінські принципи: спочатку 
інтуїтивне схоплювання цілого, концепції твору, а далі — до технічних завдань. Тетяна Бо-
рисівна навчає своїх вихованців складному мистецтву виконавської інтерпретації, перетво-
рюючи уроки піанізму в часи напруженої духовної роботи. Педагог може прискорити процес, 
підказуючи суть задуму, але завжди радіє, якщо студент проявляє ініціативу, знаходить своє 
нетрадиційне вирішення.

На уроках часто звучать вірші, іде перегляд або прослуховування музичних творів, теа-
тральних вистав, фільмів. Так, планується перегляд «усього» Бергмана, а до цього обгово-
рювали нову книгу англійського письменника. Нікого не дивує, що під час «розбору» Сонати 
Моцарта педагог пропонує перерватися й послухати оперно-вокальні опуси композитора у ви-
конанні італійської примадонни. Навіщо? Для того, щоб знайти особливий «моцартовський» 
тон, легкий, не перевантажений емоціями звук, характерний для класичного bell canto. Вза-
галі, увага до слова, його виразності — найважливіший принцип Тетяни Вєркіної-педагога. 
Читаючи вірші або прозу, вона вміє підкреслити виразність окремого слова або цілої фрази, 
відкрити їх часто несподіваний підтекст за допомогою інтонації, акторського жесту. Після 
таких літературних «студій» на уроках швидше вирішуються виконавські проблеми. «Треба 
любити рояль, любити звук, любити твір, можливо, тоді вам і вдасться домогтися від роялю 
взаємності», — ці слова Станіслава Нейгауза часто повторюються на заняттях Тетяни Бори-
сівни. Вона не веде рахунок часу, займаючися з учнями, безліч разів повторюючи один і той 
же пасаж, опрацьовуючи фактуру твору до «дрібниць». Добре, якщо учень швидко схоплює 
завдання, якщо це не вдається — «атмосфера» згущається, віщуючі «грозові розряди хмар» 
із «спалахами блискавок». Але незмінне почуття гумору Тетяни Борисівни завжди стає ря-
тівним для спантеличеного учня, і навчальний процес знову входить у звичні береги.

Прагнучи всебічно розвивати своїх вихованців, прищепити їм гарний смак, інтерес до кла-
сичного мистецтва, сучасних авторів, Тетяна Борисівна робить це ненав’язливо, без тиску. У 
свій час мали успіх виїзди її класу на природу, на базу відпочинку у селі Революційному. Це 
були свого роду «літні школи», учасниками яких ставали й студенти класу й діти, учні Тетя-
ни Борисівни з музичної школи-десятилітки, а також молоді вчені, фізики, що відпочивали 
на тій базі. Багато дискутували, читали вірші, співали під гітару романси. Пізніше з’явилися 
ідея майстер-класів в Алушті. Тетяна Борисівна одразу вивела цю «морську студію» на між-
народний рівень. Уроки майстерності для молодих музикантів з України й зарубіжжя дава-
ли, крім Тетяни Вєркіної, відомі педагоги з Росії (Наум Штаркман, Ірина Кулікова), Кла-
ус Хельвиг, Еріка Хаазе, Габріель Розенберг, Мартін Дорьє (Німеччина), Віда Зупончич 
(США), Крістіна Штайнеггер (Швейцарія).

Коли 2003 р. на пост ректора Харківського інституту мистецтв І. П. Котляревського бу-
ло обрано Тетяну Борисівну Вєркіну, навіть ті, хто беззастережно голосував за неї, триво-
жилися — чи надовго? чи зможе виконати свою програму, що пролунала в той знаменний 
для всього колективу день? «У нас накопичилось чимало проблем. І головна, на мій погляд, 
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— не фінансово-матеріальна. Найгірше — настрій наших людей, почуття стомленості, без-
надійності, страху, неможливості проявити повною мірою свій талант. Насамперед хотілося 
б створити такі умови діяльності ВНЗ, щоб максимально стимулювати творчий потенці-
ал професорсько-викладацького складу, нашої молоді, кожного співробітника, піднести їх 
людську гідність, віру в свої сили. І це буде першим кроком на шляху відродження нашого 
інституту» — ці слова багатьом тоді могли здатися порожніми обіцянками — занадто неза-
бутньою, декларативною здавалася заявлена програма майбутнього ректора.

Справді, на час приходу Т. Б. Вєркіної на пост ректора Харківський інститут мистецтв 
ім. І. П. Котляревського був доведений до жалюгідного стану, що нагадувало хіба що руїну 
перших післявоєнних років. Велике господарство — три будинки, у яких розміщуються му-
зичне й театральне відділення, гуртожиток стали непридатними. Обшарпані стіни в коридо-
рах і навчальних кімнатах, безлюдний, холодний великий зал, у якому колись вирувало кон-
цертне життя, старі меблі, несправні туалети… Увесь перший поверх основного будинку був 
«окупований» орендарями: яскраві вивіски казіно, магазинів з продажу антикваріату, квітів, 
золотих виробів, фотоматеріалів тощо явно вигравали конкуренцію з маленькою дощечкою, 
на якій було виведене ім’я основного власника будинку — Інституту мистецтв, який в період 
фінансово-економічної кризи в Україні змушений був здавати в оренду не тільки підсобні, а й 
навчальні приміщення — спортзал, малий зал, у якому не одне десятиріччя розміщувалася 
оперна студія, кімнати, які належали кафедрі іноземних мов, театральному відділенню.

Погіршився і морально-психологічний клімат у колективі: втрачалися традиції колегіаль-
ності, самоврядування, які визначали життя харківського інституту не одне десятиріччя, усі 
питання вирішувалися, в основному, «нагорі». Саме бажання довести, що можливо, не все, то 
багато чого перевлаштувати, відродити у рідному Інституті, повернути людям відчуття висо-
кої мети й упевненість у тому, що вона досяжна і не у віддаленому майбутньому, а сьогодні, 
стало вирішальним доказом, який відкинув сумніви в правильності рішення. Тетяна Вєркіна 
добре розуміла, який важкий тягар лягає на її плечі, що багато чого буде принесено в жертву. 
І саме день народження Тетяни Борисівни став її днем народження як нового керівника ви-
значного мистецького навчального закладу, який було засновано 1917 року.

Сьогодні вже приємно пройтися коридорами, навчальними аудиторіями, завітати у вели-
кий зал, що після ремонту змінився до невпізнання, заблищав вогнями — у ньому зараз ви-
ступають провідні творчі колективи, у тому числі молодіжний студентський симфонічний ор-
кестр «Слобожанський», хорові колективи, камерні ансамблі, проводять музичні і театральні 
вечори тощо. Невдовзі відкриється після ремонту ще один великий зал — на театральному 
відділенні.

Зміни торкнулися й структури Інституту: з ініціативи Т. Б. Вєркіної він став Університе-
том. Відродилася робота ректорату, були створені при деканатах малі ради, знову запрацю-
вав студком. Вечори, капусники, проводи випускників і зустрічі нового поповнення, навіть 
конкурси красунь, а також Тетянин день (він з ініціативи ректорів усіх ВНЗ міста Харкова 
тепер щорічно проходить у стінах Університету мистецтв) — це вже прикмети сьогоднішньо-
го дня. А ще — відкриття нових спеціалізацій, кафедр, комп’ютеризація, організація класу 
сучасних інформаційних технологій, у перспективі — підключення до міського серверу, що 
дозволить вийти до міжнародних інформаційних джерел. За всіма починаннями — ректор 
Тетяна Вєркіна, невичерпний генератор ідей і одночасно один з виконавців, що безпосеред-
ньо бере участь у процесі просування задумів у життя.

Ті, хто був свідком недавнього занепаду в університеті, відзначають, як змінилися, посвіт-
ліли обличчя людей, що побачили наслідки діяльності нового ректора. Ось уже по-іншому 
проходять вступні іспити, які перетворюються справді на конкурс талантів, коли виграє най-
сильніший. Зустрічі з абітурієнтами провадяться тепер регулярно на фестивалі-конкурсі учнів 
і випускників середніх музичних навчальних закладів. Тому росте приплив яскравої творчої 
молоді, стають більш серйозними й відповідальними конкурси з різних спеціальностей: під-



388

Культурологічний літопис

готовка зміни, майбутнє Університету мистецтв — одна із приорітетних турбот нинішнього 
ректора.

Т. Вєркіна високо цінує корифеїв, береже старі кадри, хоча головну свою мету бачить 
у значному омолодженні колективу. У навчальному закладі широко відкриті двері перед та-
лановитою молоддю, ректор йде на ризик, запросивши на відповідальні посади талановитих 
фахівців з інших закладів.

Діяльність Тетяни Борисівни як ректора, художнього керівника «Харківських асамблей», 
активного музично-суспільного діяча високо цінується в рідному місті, Україні, зарубіжжі. 
У її активі — робота в обласній раді з питань культури та мистецтва при Харківській об-
ласній держадміністрації, участь у правлінні обласного фонду підтримки молодих талантів, 
членство в ротарі-клубі, у Всеукраїнській музичній спілці, а ще робота в журі міжнародних 
конкурсів, численні майстер-класи в зарубіжних країнах. Народна артистка України Тетяна 
Вєркіна відзначена почесним знаком «Слобожанська слава», премією «Народне визнання», 
званнями «Людина року», «Дійсний Харків’янин», подяками посольства України в Швей-
царії, ректора Нюрнберзької консерваторії — цей далеко не повний перелік звань і нагород 
свідчить про те, що популярність і авторитет Тетяни Вєркіної вийшли на міжнародний рівень. 
Як визнання заслуг науково-педагогічного колективу Університету і, зокрема, його ректора 
Т. В. Вєркіної восени 2007 р. під час ювілейних урочистостей з нагоди 90-річчя Університету 
Академія мистецтв України нагородила цей колектив Золотою медалю АМУ.

Просування посадовими сходами при збереженні ректорських обов’язків було сприйнято 
Тетяною Борисівною як новий шанс, що дає можливість зробити ще більше для розвитку 
Університету, для захисту справжнього мистецтва, культури у місті, в країні. Втім, і до де-
путатства вона не розділяла «своє» і «чуже» — рятувала філармонію, коли її хотіли віддати 
на відкуп комерційним структурам, захистила від закриття дві музичні школи, сприяла фі-
нансовій підтримці багатьох юних обдарувань, регулярно веде «гарячу лінію» у газеті «Сло-
бода». Мистецтво, музика були й залишаються для неї не тільки улюбленою справою життя, 
а й діючим засобом опору злу (до речі, під таким девізом проходять нині фестивалі «Харків-
ських асамблей»).

Головні риси особистості Тетяни Вєркіної — завзятий максималізм, твердість характеру, 
звичка йти до кінця, до позитивного результату, яким би важким не було завдання. Як усе 
це не в’яжеться із тендітністю вигляду цієї гарної жінки з вишуканим французьким шармом 
— її чарівність, інтелігентність, привітність, тонкий гумор приваблюють з першої хвилини 
спілкування.

Отож виходить, що все можливо, якщо помисли чисті, якщо думати й діяти заради посту-
пу спільної справи, заради гідної долі високого мистецтва.
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